

Верные друзья!

Задумывались ли вы о том, какую роль в жизни людей играют животные? Испокон веков они идут рядом с человеком. Это наши друзья и помощники. Наши первые игрушки – плюшевые мишки, зайчики, котики. Взрослея, мы заводим домашних питомцев. Возможно, мы чувствуем необходимость в них, так как бессознательно, на уровне интуиции, понимаем, что животные могут многому нас научить.



Животные часто становятся лучшими друзьями малышей: в детстве, когда врожденные инстинкты не заглушены приобретенными знаниями, связь с природой проявляется наиболее ярко. Маленькие домашние питомцы являются «товарищами» ребенка в познании окружающего мира и самого себя.

Дети не просто играют с животными, но и разговаривают с ними: рассказывают о своих мыслях, о том, что происходит вокруг, что они не могут пока понять

до конца. Четвероноги

е друзья не могут говорить, а значит, не могут осуждать, не могут отругать за плохие оценки. Когда в семье не всё идет гладко, домашние питомцы играют для малыша роль психолога, которому можно пожаловаться, и который никогда не разболтает твоих секретов.

С домашними животными связаны особые дополнительные обязанности, о которых мы забываем упомянуть, когда



заводим для нашего чада собаку, котенка,

рыбки или попугай. Например, дети и не подозревают о том, что собаку надо выгуливать. И уж тем более они не думают о том, что часть ответственности им придется взять на себя. Но с некоторыми заданиями дети отлично справятся и самостоятельно. Заведите правило: пусть малыш отвечает за «обед» вашего питомца, не забывает его покормить, когда приходит домой с садика. Объясните ребенку, какую еду можно давать кошке, какую – рыбкам или хомячку, сколько класть в миску. Такие задания дисциплинируют и организуют детей,



развивают чувство ответственности, способствуют самоутверждению.

Домашних животных не зря называют четвероногими друзьями. Через общение с ними дети учатся управлять своими эмоциями, познают окружающий мир, развивают мелкую моторику. Педиатры уверены: в семьях, где есть питомцы, дети более открыты для общения, лучше вливаются в коллектив (в детском саду или школе), легче заводят друзей.

Негативный опыт – тоже опыт: играя со своим любимцем, малыш очень скоро заметит, что Мурзик может и царапнуть, а Рекс нелегко научить приносить палку обратно хозяину. Домашние животные не всегда нас слушаются, но именно это дает осознание того, что в жизни не всё идет, как нам хочется. Первый жизненный урок! Но так устроен мир, и дети должны адаптироваться к нему как можно более простым и безболезненным способом. А любви к домашним животным тем более. В общении с



животным развиваются такие навыки как терпение, ответственность, возможность преодолевать сложности. Малыш начинает понимать, что дружба — это ответственность, о которой не стоит забывать, если хочешь, чтобы твой друг был счастлив.

Домашние любимцы приносят нам много радости и положительных эмоций, но не стоит закрывать глаза на негативные моменты, об этом нужно подумать заранее.

Кроме бытовых вопросов, могут возникнуть и более серьезные проблемы: ревность животных по отношению к новорожденному, аллергия.

Выбор домашнего животного – дело непростое. Это один из тех случаев, когда надо тщательно все обдумать, выбирать не сердцем, а головой, быть готовым к ответственности. «Мы в ответе за тех, кого приручили». Но ваши старания ни в коем случае не пропадут даром – в награду вы получите отличного помощника и преданного друга.



И самое главное — питомец никогда не даст заскучать и придет на помощь тогда, когда он будет нужен. Животное будет беззаветно любить тебя и твоего ребенка всю свою жизнь. Согласись, это ведь так важно — знать, что ты кому-то всегда нужен.

